№328. Назовите три изотопа водорода. Укажите состав их ядер. Что такое тяжелая вода? Как она получается каковы ее свойства?


Решение.

Три изотопа водорода называются: водород (иногда используется название протий), дейтерий и тритий.

Ядро водорода состоит из одного протона.

Ядро дейтерия состоит из протона и нейтрона.

Ядро трития состоит из протона и двух нейтронов.

Тяжелой водой называется соединение 2Н2О (D2O) по химическому составу эквивалентное обычной воде, но вместо водорода 1 в ней находится дейтерий.

Тяжелая вода может быть получена следующим образом.

Электролизом обычной воды разлагаются на кислород и водород преимущественно молекулы 1Н2О, а молекулы D2O накапливаются в остатке. Путем дальнейшего длительного электролиза этой жидкости и последующей перегонкой остатка «тяжелая вода» может быть получена в практически чистом состоянии.


По своим свойствам тяжелая вода заметно отличается от обычной. Она характеризуется точкой замерзания +3,8˚С, точкой кипения 101,4˚С и удельным весом 1,1059 при 20˚С. Растворимость в ней солей меньше, чем в обычной воду. Тяжелая вода не поддерживает жизни животных и растительных организмов.
